坚持学前教育优先发展理念

景宁全力打造民族地区学前教育发展先行区

本报讯(记者 毛文茹)近年来,景宁始 终将学前教育摆在优先发展的战略地位,以危健 "全国学前教育普及普惠县"为契机,抓重点、破难 点仓亮点,全面提升学前教育力学条件,科学合 理风点布局,整体提高队伍素质,不断提升全县 学前教育普及普惠水平。

近日,在县中心幼儿园惠明园区教室内,记者看到,孩子们或独自一人,或三三两两在数学区、视听区、木玩区、美术区等区域里专心致志地学习、游戏,感受动手动脑带来的独特乐趣。 "在幼儿园,我每天都可以在不同的区域学习科技数学等知识,很开心。"大班学生张认墨说。

区域活动是指幼儿在特定的游戏区域内所进行的游戏活动,孩子们能在区域中扮演各类角色,在各自的小天地里探索、成长。一直以来,县中心幼儿园教师充分挖掘资源,为孩子们准备了丰富的区域活动,让孩子们在玩中学、学中玩,开拓思维,促进幼儿健康成长。"我们对区域空间进行细化调整,每个班级都会有十几个区域,区域活动以个性化学习为主,每个区域一次只有1到3人,让孩子们更专注地去探究与学习。"县中心幼儿园中三班班主任林丽君说。

针对大班学生,县中心幼儿园也在做好幼儿传接工作,着力为孩子打造一座科学衔接、赋能增值的成长桥。"幼儿进人大班后,我们会更加关注学前教育,通过开展一系列幼儿徐接活动,让孩子们在阅读、交往、体验中做好身心、学

习、社会和生活四大方面的准备,建立对小学生活的期待和向往。"县中心幼儿园惠明园区教研组长韦景莹表示。

景宁在夯实学前教育基础的同时,也在不断提高普及普惠水平。近年来,景宁及时调整完善幼儿园布局规划,推动人口集聚到哪里。幼儿园就布局延伸到哪里。位于澄照乡澄和社区的澄照幼儿园于2018年投入使用,目前在园幼儿有127人,教职工23人,5个教学班,这些儿童家庭一部分来自下乡脱贫而搬迁的"失土农民",一部分来自外来务工的"新澄照人",这几年幼儿园的快速发展赢得了许多家长的好评。"我觉得澄照幼儿园的环境特别好,也与我们的居住地特别近,5分钟的路程真的很方便,我很放心把孩子送到这里来。"家长杨爱玲说道。

澄照幼儿园配备了多元化的活动设施,为每一位孩子自主表现和探究提供了宽敞的活动空间和丰富的操作材料,先后获评折工省二级幼儿园、丽水市食品安全A级单位、景宁办学质量进步学校等称号。在园幼儿数也从开始的80余人扩展到120余人,呈逐年递增等势。"我们幼儿园一直努力给孩子们带去充满童心、童趣、童

真的校园生活,希望从澄照幼儿园 走出去的每一个孩子,都是内心温 暖.眼神明亮、勤思勇创,能面向未 来社会的现代儿童。"澄照幼儿园 园长吴梅说。

近年来,景宁全力以赴抓好全国学前教育 普及普惠县创建,先后出台《景宁畲族自治县人 民政府关于促进学前教育发展提升学前教育质 量的实施意见》《景宁畲族自治县发展学前教育 第四轮行动计划(2021-2025年)》,持续加大政 府财政投入,实施城区幼儿园扩容工程,新建民 族幼儿园、中心幼儿园惠明园区、实验幼儿园王 金垟远区,改造中心幼儿远新华路远区、民族幼 儿园鹤溪园区,全面提升城区优质教育资源供 给。大力推进从伍建设,健全教师梯度培养体 系,市级以上名优教师55人。深入推动浙江省 幼小科学衔接实验区建设,"全景式衔接"做法 入选省"幼小衔接"典型实践案例。经过不懈努 力,全县普及普惠园、公办园在园幼儿、优质园 在园幼儿分别占比100%、79.1%和95.4%,均位 居全市前列。教育基础生态监测值全省第1,教 育公众满意度全省第3。

"下一步,景宁将持续优化学前教育布局,加大力度提升公办园、优质园在园地儿占比,不断提升学前教育保障水平,全力推动学前教育从'普及普惠'向'优质均衡'跃升。"县教育局相关负责人表示。

公共服务一体化

域外贷款余额近25亿元 回归资金超85亿元

"畲乡经理"与景宁的"双向奔赴"

本报讯(记者 董陈磊 沈鹏飞 通讯员 杨帆)"这笔贷款真是'及时雨',为我们企业拓宽发展空间解了燃眉之急。"日前,景宁宇海幼教装备有限公司总经理柳世平收到了一份专属于"畲乡经理"的贷款"礼包"———笔3000多万元的低息贷款,为企业发展注入了一针"强心剂"。

去年年底,企业建设二期厂房,遇到了资金紧张的问题,景宁农商银行的客户经理得知情况后,第一时间来到企业,给柳世平介绍银行专门为"畲乡经理"推出的贷款业务。很快,企业就拿到了这笔"救急"的低息贷款。

"畲乡经理"是景宁县域内外发展的一支"生力军"。为缓解"畲乡经理"创业经营压力,景宁不断推出适合"三小经济"发展,且利率低、额度高、流程简的景商快贷通、乡情贷等新型金融产品,为"三小经济"发展提供有力金融支持。截至目前,景宁域外贷款余额近25亿元。

近年来,景宁立足当地实际,全面打造

培育"畲乡经理"创业品牌,采取强化保障、人才培养、品牌打造、金融支撑等举措,从"需求侧"为"畲乡经理"营造良好的营商环境。

今年以来,景宁深人贯彻落实省委"新春第一会"精神,全面加强"三支队伍"建设重要部署,进一步加强"畲乡经理"品牌培育,把"畲乡经理"队伍建设摆到开放发展、乡村振兴的系统谋划中来,推动景宁县域内外协同高质量发展。

为建设高水平创新型人才和企业家队伍,景宁依托北京大学、浙江大学、南开大学等知名学府资源,以"送出去+请进来""理论+实训"方式,为在外景商提供"量身定制"的管理、营销等实用技能培训。截至目前,已举办"畲乡经理"初级、中级、高级系列培训130余期,培训8100余人次。

家乡为"畲乡经理"创造良好创业环境,"畲乡经理"也心怀桑梓、反哺家乡。近年来,涌现出一大批"畲乡经理"回报桑梓的成本事迹

作为一家极具特色的本土餐饮企业, 景宁畲乡鸿宾大酒店在服务家乡百姓的同时,多年来,持之以恒热心公益事业,践行 社会责任

县慈善总会副会长毛呈满介绍,自 2006年景宁成立慈善总会以来,畲乡鸿宾 大酒店连续18年举办慈善迎春慰问活动, 向环卫工人、特困人员、困难群众以及敬老 院的老人送爱心。

"最美乡贤"浙江那云文旅有限公司董事长叶丽斌在外创业多年,始终未曾忘却家乡的那一片净土,不惑之年毅然返乡创业,在"悬崖之上"打造"天空之城"。这一项目不仅引领废弃矿山向矿洞景观群、度假生活目的地蝶变,同时引进畲族传统仪式、畲乡十大碗美食,助力畲族文化传承,赋能乡村振兴发展。

据悉,景宁一批批"畲乡经理"从走出 去到再回归,带来了近85亿元的创业投资 反哺家乡,直接带动就业1200余人,实现 "景宁人经济"到"景宁经济"的精彩转变。



近期,位于鹤溪街道的"大搬快聚富民安居"张春小区保障性住房 C-09 项目正如火如荼地建设中。项目处于基础施工阶段,1号、8号、9号、10号楼的基础筏板已开始浇筑,4号、5号楼正进行上部结构施工,计划在今年年底完成全部建筑主体结顶,在2026年的6月份左右实现整体交付。 (记者 贺坤 摄)

我县开展高层次人才"新征程、新使命、 新篇章"大讨论暨"三支队伍"建设研讨会

本报讯(记者 沈鹏飞)昨日上午,我县开展高层次人才"新征程、新使命、新篇章"大讨论暨"三支队伍"建设研讨会,来自全县各行各单位的20余名高层次人才代表参加。

研讨会参会人才代表一行先后来到阿里巴巴景宁数据标注中心、"同心共富·辉煌巨变"景宁畲族自治县成立40周年成就展、浙江建设技师学院景宁民族分院、亚资科技股份有限公司等地进行实地参观,与企业、学校相关负责人面对面交流,深入了解我县40年发展路径、数字经济人才培养新模式、青年人才招引集聚情况、产教融合培养技能人才新模式、人才科技企业概况、精密制造产业情况等内容。

在随后的研讨会上,参会人才代表结合自身的感悟和经历,围绕景宁"三支队伍"建设情况,重点从人才成长、人才融入景宁、推动人才发挥作用、推进生态工业发展等方面进行交流讨论。大家纷纷表示,会承担好推动景宁发展的历史使命和时代责任,继续学习,在推动景宁经济社会高质量发展进程中贡献自己的才智。

县市场监管局开展"六一"节前儿童用品产品质量专项整治行动

本报讯(通讯员 名丽玲)"六一"儿童节将至, 为给全县少年儿童营造安全的消费环境,让孩子们度过一个快乐、健康、安全的节日,县市场监管局组织开展"六一"节前儿童用品产品质量专项整治行动。

此次专项行动以校园周边文具、玩具等儿童、学生用品较为集中的场所为重点区域,全面排查儿童用品产品质量安全隐患。重点检查3C认证、产品标识、警示标签等信息,确保产品符合国家相关标准和要求。同时,重点排查我县是否存在销售"三无"、假冒伪劣、不合格儿童用品产品。

同时,工作人员积极开展宣传教育活动,普及儿童用品产品质量安全知识。向经营者详细解读国家相关法律法规和标准,引导商家诚信、合法经营。向消费者普及儿童用品的选购常识和安全使用注意事项,提示家长为孩子购买玩具、文具等学生用品时也要做到科学选择,监护并督促孩子正确使用,确保孩子的健康安全。

下一步,县市场监管局将持续开展儿童用品专项整治行动,根据年度产品质量监督抽查计划开展儿童和学生用品领域的监督抽查工作,严厉打击生产销售假冒伪劣儿童和学生用品的行为,不断净化儿童和学生用品质量安全环境,为少年儿童健康成长保驾护航。

全县乡镇(街道)工作例会召开

(紧接第一版)要坚持项目为王,找准促发展的"增长点"。要善招引,把招商引资作为第一要务,加快招引一批能落地、可实施、有潜力的生态项目,切实增强发展内生动力;要善谋划,抢抓政策"窗口期",扎实做好项目谋划储备工作,为高质量发展积蓄能量;要善保障,严格按照既定的时间节点,加大项目推进力度,全力保障重点项目建设提展模数

高志鸿强调,要坚持产业为基,找准稳增收的"突破点"。进一步用好村级工程"集体建"实施办法,提高集体工程建设绩效,增强村集体"造血功能",让集体经济"强"起来;进一步挖掘"土特产"的优势和资源,紧密对接市场,做大做强产业,不断塑造特色发展新优势,让乡村产业"壮"起来。要坚持服务为本,找准优治理的"切入点"。全力推动山区公共服务一体化省级试点工作,加快打造公共服务一体化标志性成果,织密公共服务供给网;常抓不懈平安稳定工作,加强汛期值班值守和联合会商研判,织密公共安全防护网;坚持问题导向,注重源头治理,进一步畅通和规范群众诉求表达渠道,织密矛盾纠纷化解网。

